

# 本周五开始 三部门联合清理“僵尸车”

## 那些长期停放不能发动的车子 今天开始有十天处理期

记者 周丹红

**本报讯** 你家附近有没轮胎干瘪、锈迹斑斑、长期停放、明显没办法再发动的“僵尸车”？

从5月20日(本周五)到9月30日,市城管委、市公安局交警局、市住房保障管理局将联合清理整治此类废旧车辆,还出占用空间。

年初,市城管委联合交警部门做过初步统计,光是机动车道、人行道、停车泊位、公共场所上的废旧车辆,差不多就有500辆。

快报也做过多次报道,比如今年4月6日,就有水印康庭居民跟我们反映,说小区西门有条叫白石路的断头路,200米左右的路面上划了25个道路公共泊位,其中11个车位被11辆报废车(分别是10辆小货车和1辆面包车)给占用了。这些报废车不光占用有效车位,还成了小区门口的“垃圾场”,车斗上满是吃剩的早餐、饮料瓶或是整袋的生活垃圾,甚至还有废旧油烟机、被丢弃的椅子。周边居民对这批废旧车意见很大,却又不知道找哪个部门来清理。

为了进一步优化道路交通环境,还市民一个美丽的公共空间,从本周五开始启动城区废旧车辆联合清理整治行动。对象是上城、下城、江干、拱墅、西湖、滨江、杭州经济开发区管委会、西湖风景名胜区管委会管辖区域内,在公共泊位、城市道路、居民住宅小区等停放的外观陈旧破损、轮胎干瘪、逾期未参加安全检验、失去使用功能的机动车辆。

是不是5月20日开始,所有废旧车辆都将一次性清理掉?

市城管委表示,会为废旧车辆车主提供缓冲期,从今天开始的10日内(即到5月28日之前),车主可自行清理、驶离废旧车辆,同时各部门还会分工合作,通过交警部门联系车主。

逾期没有处理的,也就是从5月28日开始,参与这次整治的三部门将依法依职对废旧车辆实施强制拖移清理。

其中,住房保障部门负责对居住小区内停放的废旧车辆进行处理;城管执



古东社区的古荡农贸市场前,一辆蓝色的外地牌照货车停了近十年,昨天,西湖区古荡街道在跟车主协商后对该车进行了拖离。

刘震 摄

法部门负责对停放在市政道路两侧公共泊位内和违法停放在人行道及公共场地的废旧车辆进行处理;公安交警部门负责对违法停放在机动车道、非机动车道内的废旧车辆进行处理。

最终,所有被拖移清理的废旧车辆,将统一由公安交警部门依法处置。

## 下半年停车包月陆续开始啦

### 上城区:道路整治临时取消泊位的 可申请周边车位 西湖区:车位有点紧 “三证”统一的先保证

记者 周丹红

**本报讯** 半年一回的道路停车包月,又开始了。需要申请下半年包月证的,准备好房产证、户口簿、行驶证“三证”,等候各城区停车中心的通知。

#### 上城区

**停车场库也可包月 就是价格有点贵**

上城区动作最快,昨天开始就启动了下半年居民停车包月受理工作。

区停车中心可以办理的包月证主要是用在小区周边道路停车位和部分停车场(库),有效期从2016年7月1日到12月31日,三证合一的居民道路停车包月费为120元/辆,每个家庭只能申请一辆车子的居民停车包月资格。

申请时间截至5月底,在规定时间内到车辆停放点附近的停车中心分部办理。申请条件 and 以前一样,要提供“三证”的原件和复印件,三证统一的车主优先受理。

如果你家附近的道路停车位因为道路整治等原因临时取消了,你也可以申请周边其他道路的车位包月。

除了道路泊位外,上城区停车中心负责管理的还有多个停车场库,其中望江东路立体车库、飞云江路立体车库、万松岭立体车库、天地小学地下停车库、开元中学地下停车库目前都有多余的停车

位,有需要的车主可以带着行驶证,到中河中路18号鼓楼停车场申请停车包月证。

工作人员说,停车场库的停车包月费要比居民道路停车位要贵,以上5个停车场中,望江东路停车场包月费为每月400元/辆,其他4个停车场包月费为300元/辆。

还有一点要提醒大家,望江东路立体车库、飞云江路立体车库、万松岭立体车库对车子的高度、宽度有限制,所以只受理小型轿车的包月申请,超豪车、越野车不可以申请包月。

**注:上城区停车中心各分部地址(道路停车位可就近申请)**

**湖滨地区:**光复路143号;

**清波地区:**孝子坊13号;

**小营地区:**小河下新1号;

**望江地区:**近江六园17幢1单元;

**紫阳地区:**中山南路445号-3;

**南星地区:**宋城路221号-1。

#### 西湖区

**先保证“三证”统一车主**

等到5月25日(下周三),西湖区停车中心也将启动下半年包月证受理工作。

不过,因为停车需求逐年增加,西湖区现在采取的是预登记后发证流程,先保证“三证”(房产证、户口簿、车辆行驶证)统一的车主申请需求,只有其中两证的车主则排在领证的“第二梯队”。

所以,西湖区受理车主的申请时间也分两批——

5月25日至6月12日,受理“三证”齐全的车主包月申请(请带齐房产证、户口簿、车辆行驶证三证原件、复

印件及原包月证)。

6月13日至6月17日,受理“二证”车主的包月申请(请带齐车辆行驶证、房产证或户口簿二证原件、复印件及原包月证)。

**注:西湖区停车中心各分部地址**

桃花弄1号市政大楼;

马腾路37号;

西溪路415号(庆丰农贸市场东面);

莲花港河公园(丰潭路文二西路至文三路路段)办公楼2楼;

**提醒:**新受理用户在松木场桃花弄1号,老用户就近办理。

#### 其他城区

**一般在6月上半月才启动包月申请**

我们从江干、下城等城区了解到,这些城区的停车中心一般都是在6月份的上半月才会启动停车包月申请受

理工作。

现在就有包月证的车主可以留意自己的短信,因为各停车中心会提前短信通知;要新申请包月证的车主可以在6月初留意小区周边的公告栏。

## 今天是博物馆日

### 杭州有85座博物馆 每10万多人就有一座

记者 刘云

**本报讯** 今天,是国际博物馆日,今年的主题是“博物馆与文化景观”。

目前,杭州有各类博物馆85座,绝大部分免费开放。按户籍人口计算,平均每10.6万人拥有一座博物馆,居于全国前列。

今年,杭州的博物馆还有一个走在全国前列,是在5月推出“博物馆教育月”,这在浙江省内还是首次提出。整个5月,浙江自然博物馆、浙江省博物馆、中国丝绸博物馆、中国财税博物馆、中国水利博物馆、杭州博物馆、中国茶叶博物馆、杭州南宋官窑博物馆、西湖博物馆、良渚博物馆等20家在杭州的省、市、

区级博物馆,面向中小學生,设计了140多场活动,包括130多场馆内活动和16场馆外活动。

活动内容大多以孩子们可以参与、动手的项目为主。

比如,5月21日,中国茶叶博物馆有木片绘画;良渚博物院有良渚遗址踏访亲子活动;西湖博物馆有童画西湖;浙江自然博物馆有科普讲座《杭州常见苔藓植物识别》;韩美林艺术馆有吹塑纸版画;杭州博物馆有模拟考古等。

**特别提醒,**博物馆教育月的每一场活动参与人数有限,需要跟博物馆提前联系预约。活动指南的电子版和活动参与方式,可登录浙江自然博物馆网站查询。